

中企亮相首届伊拉克石油国际展会



这是9月10日在伊拉克首都巴格达国际会展中心举行的首届伊拉克石油项目和许可招标国际会议暨展览会上拍摄的中国海洋石油集团有限公司展台。

为期4天的首届伊拉克石油项目和许可招标国际会议暨展览会9月10日在首都巴格达国际会展中心开幕,中国企业展台吸引了包括伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼在内的众多与会代表驻足参观。

哈利勒·达伍德 摄

厄瓜多尔

加拉帕戈斯群岛将再引入12种动物

厄瓜多尔政府宣布,自明年1月起将向加拉帕戈斯群岛再引入12种动物。这些物种原来为加拉帕戈斯群岛特有,后来却在当地销声匿迹。

据法新社10日报道,计划向加拉帕戈斯群岛再引入的动物包括植食树雀、朱红霸鹟、岩鸥、仓鸭和象龟等。项目由政府 and 捐款资助,预计耗资340万美元。

厄瓜多尔政府9日还启动了位于加拉帕戈

斯群岛中弗雷里安纳岛的一个生物多样性实验室。该实验室致力于评估岛上生物的健康状况并研究岛上入侵物种。

加拉帕戈斯群岛位于太平洋东部,距厄瓜多尔本土1000多公里,千百年来形成了特有的生态环境,岛上生活着许多珍奇动植物。达尔文环球航行途中曾来此考察,为其进化论找到了相关证据。

(袁原)

美国 新研究预测海平面上升将导致沿海栖息地退缩

一个国际科研团队近期利用上一个冰河期留下的地质证据预测,如果全球平均气温上升超过一定水平,上次冰河末期出现的海平面迅速上升以及由此导致的沿海栖息地面积大幅度缩减的情况可能重现。

美国拉特格斯大学等十几家机构的研究人员分析了一万多年前上一个冰河期结束时沿海栖息地发生的变化,并预测了本世纪可能出现的海平面上升导致沿海栖息地发生的变化。论文已发表在英国《自然》杂志上。

研究人员通过分析古代海岸线的海洋沉积物,认为当时海平面迅速上升主要是由于北半球冰盖融化。研究提到的升温幅度很关键,与《巴黎协定》直接相关,后者提出把全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度之内而努力。

研究认为,大多数潮汐沼泽也许能适应全

球升温1.5摄氏度以内带来的海平面上升,但如果升温达到2摄氏度,估计有三分之二的潮汐沼泽很可能无法适应。潮汐沼泽是被潮汐咸水周期性淹没、排干的沿海低洼地区,是地球生态系统中最脆弱的生态系统之一,但却保护着世界上许多海岸线,是海洋和陆地之间的“缓冲器”。

研究提供了来自地质历史的证据,表明如果不采取缓解措施,根据目前的预测,潮汐沼泽将没有能力调整。在最糟糕的情况下,这些沿海栖息地受到海平面上升的影响,面积将会缩小甚至消失。研究还预测,全球气温升高引发海平面上升,将导致潮汐沼泽、红树林、珊瑚礁和珊瑚岛等沿海生态系统不稳定并发生深刻变化。他们警告说,人类排放的每一吨二氧化碳都会加快全球海平面上升速度;海平面上升速度越快,对世界各地的潮汐沼泽、红树林和珊瑚礁的威胁就越大。

(刘曲)

共赴开放之约 共享跨境机遇

兴业银行呼和浩特分行依托总行品牌和产品服务优势,通过发挥现代金融集团服务优势,为各类实体企业草原丝绸之路“引进来、走出去”保驾护航,着力提升口岸金融服务能力,融入绿色发展理念。

服务开放金融方面,兴业银行聚焦自治区打造“联通内外、辐射周边、资源集聚、融汇融通的全域开放平台”的目标,持续发挥跨境产品数字化转型的服务优势,以“兴业管家单证通”为主体,为客户提供“线上+线下”“本币+外币”“境内+境

外”“区内+区外”的一站式跨境金融综合服务。

服务绿色发展方面,兴业银行主动融入自治区“五大任务”,凭借集团化绿色金融产品体系的有力基础,为各类客户提供涵盖绿色信贷、绿色债券、绿色租赁、绿色基金等在内的一揽子绿色金融综合服务方案。

践行金融为民方面,通过大类配置手段,帮助客户穿越市场周期,实现财富的保值增值。在数字化赋能下,兴银理财已连续22个季度荣获普益标准综合理财能力第一名。(徐媛红)

日本 虐童案件数量创新高

日本政府日前发布的统计数据显示,在截至今年3月底的2022财年,日本各地儿童咨询中心处理的虐待18岁以下未成年人案件数量连续第32年增长,达到近22万起,创下有相关记录以来的新高。

共同社9日援引日本儿童家庭厅初步数据报道,在儿童咨询中心采取行动的案件中,精神虐待案件(包括辱骂、在孩子面前对其他家庭成员施暴等)占59.1%,身体虐待案件占23.6%,忽视、疏于照料占16.2%,性虐待占1.1%。

日本自1990财年开始统计各地儿童咨询中心处理的案件数量,1999财年这一数字超过了1万起,2015财年突破10万起,2020财年超过了20万起。依照儿童家庭厅提供的数据,与2021财年相比,2022财年日本的虐待儿童案件增加约1.15万起。值得注意的是,精神虐待和忽视类案件数量均大幅增加,分别增加了4760起和4108起。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构,于今年4月3日正式启动,具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成,旨在更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

该机构一名官员说,在向各儿童咨询中心报告的案件中,有51.5%、即一半以上来自警方,因为警员在处理家庭纠纷中发现了相关问题;由邻居和熟人报告的占11.0%;由家庭成员和亲属报告的占8.4%。

儿童家庭厅一个工作小组还披露,2021财年日本有74名儿童死于虐待,在不涉及谋杀或自杀的50名死者中,24人不满1岁;大多数案件中,孩子的亲生父母是主要施虐者。

据日本广播协会报道,为地方政府提供处理虐待儿童问题培训的儿童彩虹信息培训中心负责人之一增泽高说,虐待背后有许多因素,向相关家庭提供预防性援助非常重要。

截至今年4月,日本各地共设立232家儿童咨询中心。日本明星大学儿童福利学科教授川松亮指出,尽管这些咨询中心的工作人员有所增加,但仍不足以应对虐童案件增加的状况。

(乔颖)

西班牙 4人横穿铁路遭撞身亡

西班牙应急服务部门证实,10日晚间在加泰罗尼亚自治区首府巴塞罗那附近,7人横穿铁路时遭驶来的列车冲撞,4人死亡、3人受伤。

西班牙国家铁路公司说,事故发生在10日20时22分,7人在巴塞罗那大都会区蒙特梅洛火车站附近一处禁入地点横穿铁路时被撞。

应急服务部门说,事故导致3人当场死亡,4人被送往医院救治,其中一人不治身亡。事发列车大约载有170人。事故导致这条近郊铁路部分路段中止运营。

在西班牙,近郊铁路连接大都市中心城区和附近市镇。按照德新社的说法,一些人不喜欢走地下人行通道,而是直接横穿铁路,导致事故发生。

加泰罗尼亚自治区近郊铁路近年来发生多起致人伤亡的事故。去年12月,两列通勤列车在巴塞罗那郊区一座车站相撞,致数十人受伤。去年5月,一列货运列车与一列客运列车在巴塞罗那附近相撞,导致一人死亡、86人受伤。

(蒋国鹏)

本版稿件均据新华社